

“疫”线 新生命

1月15日18时12分，在河南省新冠肺炎救治定点医院——郑州市第一人民医院航空港区医院，伴随着一声新生婴儿的啼哭，41岁的新冠肺炎确诊高龄孕妇剖宫产下一名男婴，6.6斤，新生儿评分满分。在医护人员的齐心协力下，从手术开始到新生命诞生，仅用3分钟！
郑报全媒体记者 王红 文/图



医护全力呵护

41岁新冠确诊孕妇产下6.6斤宝宝

挑战！定点医院迎来确诊高龄孕妇

1月15日17时许，河南省新冠肺炎救治定点医院——郑州市第一人民医院航空港区医院的负压手术间，省人民医院产科、儿科、麻醉医生和手术室护士、助产士、新生儿科护士全副武装，等待孕妇的到来。

这是一名孕38+5周的高龄孕妇，伴有血小板进行性低下、贫血，随时可能发动宫缩。因患者血小板不到5万且功能低下，一旦宫缩乏力，将面临大出血，危及患者生命安全，增加医务人员暴露机会，

经产科评估，需立即行剖宫产。

17时40分，孕妇在病区护士、医生的护送下，带着移动超声设备护送到手术室。术前麻醉开始了。为新冠确诊患者行气管插管，是暴露风险极高的操作，麻醉医生在防护服外还必须戴上正压头套，这让原本普通的操作变得困难。不仅如此，全身麻醉，意味着一旦分娩时间过长，出现新生儿窒息的可能性会大大增加。这对现场的医护人员来说都是个挑战。

喜讯！母子平安 新生儿评分满分

全程三级防护，让医生曾经无往不利的手感变得陌生。鼓鼓的防护服，不断起雾的护目镜，三层的手套，没能阻住手术团队的专业高效。凭着丰富的手术经验和已经形成肌肉记忆的手术操作，手术正式开始后，仅仅3分钟，一名男婴就被顺利取出。

“哇……”随着一声嘹亮的婴啼响彻房间，悬着的心终于下来。

男婴健康茁壮，体重6斤6两，新生儿评分10分！

手术快速高效、母子平安健康的背后，凝聚了众多医护人员的心血和汗水。手术前，高龄、新冠肺炎、血小板减少、妊娠期糖尿病、疫情防控……一道道难关都需要医护人员紧急克服。

为了确保安全，省人民医院成立专项工作小组，组

织多学科会诊、制定手术预案。新冠病毒感染患者剖宫产手术工作小组由医务部、护理部、手术部、麻醉与围术期医学科、院感、产科、小儿重症、后勤保障等30多人组成。学科专家团队在3天内进行的第三次会诊，对手术方式和各项流程进行最后梳理，力求万无一失。医护小组还在14日、15日分别进行了2次现场演练，仔细琢磨每一个环节，不断优化流程。从17时50分孕妇到达手术室，到18时12分宝宝出生，一切顺利。

目前，产妇情况一切正常，已送回隔离病房继续治疗。

为避免交叉感染，宝宝娩出后，被很快转移到特定房间，由新生儿组医护人员进行照护。

城市守“门”人的防疫手记

为筑牢交通卡口疫情防线，连日来，郑州市交通部门280名工作人员昼夜坚守在郑州市21个交通服务站，24小时不间断对往来车辆和人员进行核查。

他们冒着三九严寒天气，站在冰冷的水泥路面上，熬过一个个漫长长夜，昼夜坚守在川流不息的车流中……是什么样的精神力量支撑他们义无反顾？一篇篇《下沉干部手记》写满答案。

郑报全媒体记者 张倩 通讯员 黄俊峰 文/图



下沉党员禄森：疫情当前，我告诉自己不能退缩，要到疫情防控的第一线去。我下沉在京港澳高速郑州圃田站疫情防控离（入）郑核酸查验服务站值守。我将忠诚履责、不忘使命，为早日取得疫情防控的胜利恪尽职守，这亦是一名普通党员的无悔初心！

下沉党员李保华：这几天给我最大的感受不是紧张、寒冷、困乏，而是忙。12个小时在绕城高速十八里河站的值守结束后，与同事一起驱车赶回单位加班，竟未感觉到疲惫。想来，是因为核酸查验服务站有许多同志并肩作战的原因。这份昂扬的斗志会舒缓紧张、

驱赶寒冷。

下沉党员禹之尧：半夜，被闹钟吵醒看了一眼时间，23:20，简单的洗漱和跟家人道别之后，着装整齐，顶着寒风，消失在黑夜里。在开车前往疫情防控卡点的车里感受着城市的宁静和祥和，党旗在寒风中猎猎作响。时间在大伙的忙碌中悄然走过，望着东升的太阳，结束了紧张而忙碌的一天。作为一名共产党员，疫情不退！我不退！

下沉党员范双成：今天是我第六次在郑州市东三环南站卡口执勤。我时刻牢记自己是一名党员、一名退伍军人，以“堂堂正正做人，认认真

真做事”为行为准则，在执勤的过程中不讲条件。我坚信，只要大家齐心协力，精心防控，曙光就在眼前。

下沉党员刘赛赛：今天是我驻守高速路口核酸查验站的第四天。当看着身边头发花白的老党员坚守的身影、卡点值班的干部不厌其烦地向群众解释政策时，我心中都会涌起阵阵感动。寒风凛冽，没有温暖的休息场所和可口的饭菜……没有的东西数不胜数，但这都敌不过我们有一面心系群众的伟大旗帜，用血肉之躯当好群众的贴心人和主心骨，筑牢疫情防控的坚强防线。